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PROTOKÓŁ nr 3/2011 
III SESJI RADY OSIEDLA ŚWIERCZEWO 

Z DNIA 08 CZERWCA 2011 R. 

 
Sesja Rady Osiedla Świerczewo odbyła się w Szkole Podstawowej nr 79 w Poznaniu  

ul. Jesionowa 14. Rozpoczęcie obrad nastąpiło o godz. 17.30. 
 

1. Otwarcie sesji, stwierdzenie quorum i przyjęcie porządku obrad. 
 

W obecności quorum ( 12 osób obecnych ) obrady III Sesji Rady Osiedla Świerczewo 

otworzyła Pani Anna Matusewicz - Potocka - Przewodnicząca Rady Osiedla, witając 

członków Rady i zaproszonego gościa P. Łukasza Tarnawskiego.  

Lista obecności radnych stanowi (zał.nr1) do protokołu. 

Proponowany porządek obrad stanowi (zał. nr 2) do protokołu. Za przyjęciem porządku obrad 

głosowało 12 osób uczestniczących w sesji. 
 

2. Przyjęcie protokołu  z II sesji Rady Osiedla. 
 

Pan Marian  Dyczkowski - Wiceprzewodniczący Rady Osiedla odczytał protokół         

z II sesji RO. Radni nie wnieśli uwag do protokołu. Przed przystąpieniem do głosowania 

dołączyli nieobecni do tej pory radni : Adam Koszuta i Roman Koszuta ( pełnili dyżur            

w siedzibie RO ) 
 

Głosowanie nad przyjęciem protokołu z II sesji  Rady Osiedla. 
 

Za – 14, Przeciw – 0, Wstrzym. się – 0 
 

W wyniku głosowania przyjęto protokół z II sesji Rady Osiedla. 
 

3. Informacje – Przewodnicząca Rady Osiedla. 
 

Przewodnicząca RO omówiła wstępnie projekt uchwały ws. wprowadzenie zmian                 

w budżecie Miasta oraz planie rzeczowo – finansowym Rady Osiedla Świerczewo  

na rok 2011. 

Poinformowała zebranych, iż zasadnym byłoby przekazanie do ZDM niewykorzystanych 

środków pozostałych z utrzymania obiektów sportowo - rekreacyjnych na wykonanie projektu 

budowlanego dla zadania „ Budowa drogi rowerowej w ciągu ul. Leszczyńskiej ” 

(uzgodnienia z ZDM ). 
 

Następnie odczytała i omówiła pisma, które wpłynęły do RO : 
 

 pismo z WJPM znak; WJPM.X/7021-1/11 z dnia 14.04.2011 r. ws. konieczności 

zabezpieczenia właściwego utrzymania i konserwacji urządzeń oraz obiektów 

istniejących na terenach przekazanych osiedlom w zarządzanie. 
 

Przewodnicząca poinformowała, iż przedmiotowe pismo nie dotyczy już Rady Osiedla 

Świerczewo z uwagi na przekazanie nieruchomości będących w zarządzie RO do Wydziału  

Gospodarki Nieruchomościami. 
 

 pismo z Wydziału Zarządzania Kryzysowego i Bezpieczeństwa znak;          

ZKB.VI/5520-25/11 z dnia 10.05.2011 r. ws. nawiązania współpracy w celu poprawy 

stanu bezpieczeństwa i porządku publicznego na terenie osiedli. 
 

Pismo zostanie docelowo przekazane Komisjom RO celem wstępnej weryfikacji i rozważeniu 

możliwości udziału w proponowanych przez  ww. Wydział przedsięwzięciach. 
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Celem uszczegółowienia i przybliżenia ewentualnych rozwiązań Przewodnicząca RO, 

zaproponowała aby na jedną z sesji zaprosić przedstawiciela Wydziału Zarządzania 

Kryzysowego i Bezpieczeństwa, 
 

 pismo z Wydziału Urbanistyki i Architektury znak; UA.III.U11/6733-106/11 z dnia 

19.05.2011 r. ws. zawiadomienia o wszczęciu postępowania ws. ustalenia lokalizacji 

inwestycji celu publicznego dla budowy linii oświetlenia ulicznego wraz z latarniami 

przy ul. Burszty ( pismo do wiadomości RO ). 
 

Ponadto Przewodnicząca RO poruszyła temat zmiany trasy linii autobusowej nr 49, która 

przebiegałaby ul. Boh.Westerplatte, co znacznie ułatwiłoby mieszkańcom Dębca, Świerczewa 

i Górczyna przemieszczanie się. W tym temacie zostanie wystosowane pismo do Prezydenta 

Mirosława Kruszyńskiego o wsparcie realizacji ww. przedsięwzięcia ( Projekt pisma został 

odczytany i jednogłośnie zatwierdzony przez członków RO ). 
 

Sesję opuścił P.Dawid Abramowicz. 
 

4. Sprawy bieżące – Przewodniczący Zarządu Osiedla. 
 

Pan Tomasz Wierzbicki – Przewodniczący Zarządu Osiedla na wstępie poruszył sprawę 

dewastacji boiska przy ul. W.Korfantego przez wjazd traktora z przyczepą (uszkodzenie 

min.słupków do siatkówki). Wyjaśnił, że sprawa została przekazana policji celem odszukania 

sprawcy.   

Ponadto zapoznał zebranych z korespondencją , która została wysłana w imieniu Rady 

Osiedla do Wydziałów UMP i innych jednostek organizacyjnych. 
 

Następnie poruszył zagadnienie dot. opracowania projektu na budowę ul. Kunickiego. Zostało 

odczytane pismo kierowane do ZDM przez RO ws. podania terminu wykonania zadań przez 

ZDM w roku 2011 ze środków RO (pismo z dnia 23.05.2011 r.- brak odpowiedzi ). 
  
Pan Marian Dyczkowski – Wiceprzewodniczący RO zaproponował aby rozważyć 

możliwość przekazania niewykorzystanych środków pozostałych z utrzymania terenów 

rekreacyjnych nie na drogę rowerową lecz na remonty ulic i chodników na terenie Osiedla  

( w szczególności z uwzględnieniem takich ulic jak: Kunickiego, Podmokłej, Stefańskiego ).  
 

Zdaniem większości radnych remont ulic jest bardziej uzasadniony dla poprawy warunków 

życia mieszkańców,  niż powstanie drogi rowerowej. 
  
W związku z powyższym Przewodnicząca Rady Osiedla zaproponowała zorganizowanie 

spotkania (wizji lokalnej) z przedstawicielami ZDM celem przedyskutowania możliwości 

realizacyjnych proponowanych rozwiązań.  

 

Następnie Przewodniczący Zarządu poinformował o podpisaniu umowy na druk gazetki 

osiedlowej. Nakład ukaże się w II i IV kwartale br. 
 

5. Przedstawienie projektów uchwał.  
 

Pani Anna Matusewicz - Potocka - Przewodnicząca Rady Osiedla przedstawiła projekty 

uchwał w sprawie :  
 

1) uruchomienia środków finansowych ujętych w planie rzeczowo – finansowym 

Rady Osiedla na rok 2011, ( uchwała dot. uruchomienia środków finansowych 

wynikających z zawartej umowy na utrzymanie terenów sportowo – rekreacyjnych 

zlokalizowanych na nieruchomościach oddanych Osiedlu Świerczewo w zarząd). 
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Głosowanie nad przyjęciem projektu ww. uchwały: 

 

Za – 13, Przeciw 0, Wstrzym. się – 0 
 

W wyniku głosowania uchwała została podjęta przez Radę Osiedla Świerczewo.                                                           

( zał. nr 3) 
 

2) przeniesienia i uruchomienia środków finansowych ujętych w planie rzeczowo – 

finansowym Rady Osiedla na rok 2011, ( uchwała dot. zmian w planie finansowym 

RO z uwagi na konieczność zamówienia i wykonania pieczątek – przeniesienia 

między paragrafami). 
 

Głosowanie nad przyjęciem projektu ww. uchwały: 

 

Za – 13, Przeciw 0, Wstrzym. się – 0 
 

W wyniku głosowania uchwała została podjęta przez Radę Osiedla Świerczewo.                                                           

( zał. nr 4) 
 

3) uruchomienia wypłaty diet, ( Przewodnicząca RO przygotowała wstępny podział 

diet dla poszczególnych członków RO, uzasadniając wysokość kwoty od wkładu 

pracy w realizację zadań osiedlowych i poniesionych kosztów związanych z ich 

wykonywaniem). 
 

Głosowanie nad przyjęciem projektu ww. uchwały: 

 

Za – 13, Przeciw 0, Wstrzym. się – 0 
 

W wyniku głosowania uchwała została podjęta przez Radę Osiedla Świerczewo.                                                           

( zał. nr 5) 
 

4) wprowadzenie zmian w budżecie Miasta oraz planie rzeczowo – finansowym 

Rady Osiedla Świerczewo na rok 2011, ( uchwała dot. przeniesienia do ZDM 

niewykorzystanych środków finansowych pozostałych z utrzymania nieruchomości 

przekazanych Osiedlu w zarząd. Powyższe środki miałyby zostać przeznaczone na 

projekt budowy drogi rowerowej w ciągu ul. Leszczyńskiej).    
 

Z uwagi na podzielność zdań członków Rady co do zasadności wykorzystania środków na 

budowę drogi rowerowej Przewodniczący Zarządu Osiedla – Pan Tomasz Wierzbicki 
wycofał projekt ww. uchwały z porządku obrad. 
 

Na wniosek Przewodniczącego Zarządu Osiedla – Pana Tomasza Wierzbickiego projekt  

ww. uchwały został wycofany. 

( zał. nr 6) 
 

Członkowie Rady Osiedla jednogłośnie zatwierdzili zmianę w porządku obrad. 
 

5) wyrażenia woli zmiany Statutu Osiedla Świerczewo w Poznaniu,                             

(uchwała dot. zniesienia jednostki niższego rzędu – Rejonu Powstań Śląskich). 
 

Głosowanie nad przyjęciem projektu ww. uchwały: 

 

Za – 13, Przeciw 0, Wstrzym. się – 0 
 

W wyniku głosowania uchwała została podjęta przez Radę Osiedla Świerczewo.                                                           

( zał. nr 7) 
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6) wprowadzenia zmian do Regulaminu Rady Osiedla Świerczewo, ( uchwała dot. 

wprowadzenia zmiany w § 27 oraz wykreśleniu w całości § 18 w Regulaminie RO - 

na wniosek Przewodniczącej RO ).   
 

Głosowanie nad przyjęciem projektu ww. uchwały: 

 

Za – 12, Przeciw 0, Wstrzym. się – 1 
 

W wyniku głosowania uchwała została podjęta przez Radę Osiedla Świerczewo.                                                           

( zał. nr 8) 
 

Radni zaproponowali aby protokoły z posiedzeń Rady były przesyłane do nich e-mailem 

celem wcześniejszego zapoznania się.  
 

6. Omówienie spraw bieżących przez Komisje działające w Radzie.  
 

Komisja Redakcyjna  

 gazetka jest już przygotowana do druku i zawiera takie informacje jak : omówienie  

zadań RO na rok 2011, nazwy i składy powołanych Komisji w Radzie, sprawozdanie 

z działalności RO oraz najważniejsze osiągnięcia, telefony alarmowe, art. nt. 

pojawieniem się dzików, art. nt. biblioteki i świetlicy środowiskowej działającej przy 

parafii NMP Matki Kościoła, aktualności ze. Szkoły Podstawowej Nr 79, art. nt. 

zapowiedzi zmian w Gimnazjum Nr 44, nowej trasy linii autobusowej Nr 49 itp., 
 

Komisja Bezpieczeństwa i Porządku Publicznego  

 zamieszczenie na stronie internetowej informacji o kradzieżach i rozbojach na terenie 

Osiedla ( w ramach dyskusji ustalono, iż powyższe informacje będą miały charakter  

anonimowy bez określania szczegółowej lokalizacji zdarzeń ), 

 analiza mapek zagrożonych terenów, 

 zorganizowanie spotkania z przedstawicielami Wydziału Zarządzania Kryzysowego     

i Bezpieczeństwa, 

 wznowienie sprawy instalacji kamer – monitoringu na Świerczewie ( weryfikacja 

punktów ustawienia kamer),  

 poprawy bezpieczeństwa na przejściu podziemnym dla pieszych przy ul. Jałowcowej  

( wystosować wspólne pismo z RO Zielony Dębiec z prośbą o interwencję ), 

 składowisko złomowe przy sklepie Społem przy ul. Lelewela ( wystosowanie pisma 

do Straży Miejskiej ), 

 interwencja ws. parkujących TIR-ów przy ul. Kołlątaja, 

 zakłócanie porządku mieszkańcom w trakcie trwania „sielanki” ( ustawienia słupków 

od str. ul. Opolskiej przy drodze gruntowej/ Korfantego ograniczających wjazd 

pojazdów parkujących .na sielance) 

 wprowadzenie jednego kierunku poruszania się ul. Czereśniową ( przeprowadzić 

wizję lokalną z mieszkańcami celem potwierdzenia zasadności wniosku ), 
 

Komisja funkcjonowania i rozwoju infrastruktury technicznej dróg i transportu 

 zamontowanie 3-ch progów zwalniających na ul. Czeremchowej ( propozycja do 

planu rzeczowo – finansowego RO na 2012 r. ) 

 odmalowanie znaków poziomych na jezdniach, 

 oznakowanie brakujących progów zwalniających na Osiedlu, 

 dopuszczenie ruchu rowerowego na ul. Góreckiej - jednostronne ( na odc. od  

ul. Czechosłowackiej do Jesionowej ), 

 postawienie znaku zakazu wjazdu TIR-ów na ul. Tarninową, 

 zmiana nazwy odcinka ul. Przełęcz na ul. Kołłątaja, 
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 uzupełnienie ubytków w jezdniach oraz remoncie chodników na terenie Osiedla, 

 

 

Przewodnicząca RO zaproponowała aby członkowie Rady e-mailem przesłali informacje  

do P. Anny Strykowskiej o stanie chodników na swoim terenie. 
 

Komisja ochrony środowiska, skwerów, zieleńców 

 postawienie dodatkowych koszy na odpady na terenach szacht w celu poprawy 

zanieczyszczenia tego rejonu ( Przewodnicząca RO zaproponowała wystąpić z 

zapytaniem do polskiego związku wędkarzy czy partycypowaliby w kosztach 

utrzymania i wywożenia odpadów komunalnych z koszy zakupionych przez RO) 

 zagospodarowanie terenu Fortu IX „ Brunneck ” – ul. Głazowa ( propozycja 

utworzenia parku zimowego a latem profesjonalnej drogi do jazdy wyczynowej 

rowerem), 

 uporządkowanie placu zabaw dla dzieci w zieleńcu przy ulicach : Lelewela, 

Krasickiego i Vetulaniego ( należy wystąpić do ZZM, który jest zarządcą ww. terenu  

z wnioskiem o zamontowanie urządzeń zabawowych dla najmłodszych), 

 uporządkowanie terenu (koszenie trawy, wycinka krzewów ) przy ulicach: 

Świerkowa/Czereśniowa, Brzozowa/Jesionowa, Górecka/Jesionowa ( należy zwrócić 

się do Straży Miejskiej z prośbą o interwencję), 

 opracowanie mapki z lokalizacją dzikich wysypisk, 
 

Komisja zagospodarowania przestrzennego 
Przewodniczący Komisji P. Błażej Szymański poinformował zebranych, iż skontaktuje się      

z przedstawicielami Miejskiej Pracowni Urbanistycznej ws. miejscowego planu 

zagospodarowania przestrzennego Świerczewa. Poruszy takie zagadnienia jak : 

zagospodarowania szacht, utworzenia terenu rekreacyjnego przy ulicach: 

Rejewskiego/Nizinna, wstępnych konsultacji z RO nt. przedsięwzięć realizowanych przez 

MPU, możliwości zmiany studium ul. Opolskiej. Ponadto poruszył temat dot. wybiegów dla 

psów ( prośba do członków RO o e-maile z propozycją lokalizacji), 
 

Komisja oświaty, kultury, sportu,  rekreacji i tworzenia więzi lokalnych 

 rozważenie możliwości rezygnacji z boiska do piłki plażowej położonego                    

w kompleksie rekreacyjnym pomiędzy ulicami : Buczka, Kołłątaja, Wróblewskiego, 

Zamoyskiego (zdaniem radnych boisko nie spełnia swojej fukcji i należy zmienić jego 

właściwości), 

 uzupełnienie brakujących belek mocujących ławki na ww. terenie rekreacyjno – 

sportowym, 

 omówienie festynu z okazji „ Dnia Dziecka „ organizowanego w Szkole Podstawowej 

Nr 79, ul. Jesionowa 14, 

 zorganizowanie w roku 2012 festynu integracyjnego dla wszystkich mieszkańców 

Osiedla, 

 przygotowanie pokazów i występów dzieci przedszkolnych i wczesnoszkolnych  

w Szkole Podstawowej Nr 79 połączonych ze spotkaniem z rodzicami (w ramach 

integracji z różnych szkół i placówek przedszkolnych),  
 

 

 

Komisja Konkursu „ Zielony Poznań ” 

 Przewodnicząca Komisji poinformowała, iż w dniu 27.06.2011 r. w ramach I etapu 

konkursu przeprowadzi lustrację obiektów zgłoszonych do konkursu - „ Zielony 

Poznań ”na terenie Osiedla Świerczewo. 
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7.  Wolne głosy i wnioski.  
 

Pan Łukasz Tarnawski odczytał pismo mieszkańców byłego Osiedla Powstań Śląskich  

z prośbą o interwencję w następujących sprawach : 

 wymiany tablic z nazwami ulic: Styczyńskiego, Rymera oraz odmalowaniu 

skorodowanych słupków z nazwami ulic na całym osiedlu a także skróceniu krzewów 

rosnących w pasie drogowym wzdłuż ul. Korfantego - ZDM            

 usunięcia odpadów ze Strumyka Górczynka oraz wykoszenia i odmulenia jego koryta 

- AQUANET, 

 uzupełnienie brakującego oświetlenia na odc. równoległym do ul. T.Tyca  

(pomiędzy ul. T.Tyca a ogródkami działkowymi) – WGN UMP, 

 utrzymania i doposażenia terenów rekreacyjnych na byłym Osiedlu Powstań Śląskich. 
 

Sprawy zostaną rozdzielone na poszczególne komisje celem wystosowania pism do 

zainteresowanych jednostek organizacyjnych z prośbą o interwencję.   
 

Pan Łukasz Tarnawski opuścił sesję. 
 

Następnie Przewodnicząca RO odczytała wnioski, które wpłynęły do budżetu RO na 2012 r.  

z prośbą o dofinansowanie : 

 Przedszkole nr 43 – zakup 2-ch zjeżdżalni i piaskownicy do ogrodu przedszkolnego, 

 Rada Rodziców ze Szkoły Podstawowej Nr 79 – zakup oraz montaż obniżonych tablic 

wraz z koszami do gry w koszykówkę. 
 

Ponadto poinformowała zebranych, że dodatkowo wpłynie wniosek od Gimnazjum Nr 44  

na dofinansowanie zakupu sprzętu komputerowego z uwagi na wprowadzenie tzw. 

dzienników elektronicznych. 
 

Sesję opuścili radni : A. Strykowska i M. Maćkowiak 
 

Następnie Pan Tomasz Wierzbicki - Przewodniczący Zarządu Osiedla przedstawił 

wstępne propozycje do planu rzeczowo - finansowego RO na rok 2012.  

 

8.  Zamknięcie obrad sesji. 
 

Dziękując wszystkim za udział w obradach Pani Anna Matusewicz – Potocka - 

Przewodnicząca Rady Osiedla zamknęła III sesję Rady Osiedla Świerczewo. Zakończenie 

obrad sesji nastąpiło o godz. 20,50. 
 

 

Protokołowała: 

Jolanta Gruba 
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